
令和５年度第４回学校運営協議会 実施報告書 

 

１ 日 時 令和５年１２月５日（火）１３：４０〜１４：５０ 

 

２ 場 所 図書室 

 

３ あいさつ（委員長・学校長） 

 

４ 協議事項 

（１）授業参観を参観されて（児童の様子・教職員の様子） 

・子どもたちが見通しをもって学習できるように、その時間の学習内容を黒板

の端に示したり、プロジェクターに活動の流れを示したりするなどの工夫が見

られ、子どもたちの視点に立った工夫がなされていると感じた。 

・プロジェクターを使って様々な写真や動画を提示して、子どもたちが授業に

興味をもてるように工夫していることが感じられた。先生方の日々の授業に向

けての準備の労力も伝わってきた。 

・保護者としての参観日では、自分の子どもが在籍しているクラスのみ参観し

ていたが、本日は、いろいろな学年の教室を参観させていただいた。クラスの

雰囲気や明るさが、クラスごとによって違うと感じた。全てのクラスが明るい

雰囲気になっていけばいいなあと感じた。 

・かわいらしい１年生が授業に取り組んでいる姿と、すっかり成長してきた高

学年の子どもたちが真剣に授業に臨んでいる姿を拝見して、小学校生活での成

長を感じた。 

・電子黒板を効果的に活用している場面や、Chromebookを適宜活用しながら個

別指導をしている姿を見かけ、近年の教育の様変わりを見て新鮮さを感じた。 

・廊下に九九の表や難しい漢字の一覧が掲示されていたり、おすすめの本を紹

介する掲示物が貼られたりしており、視覚に訴える教育環境の工夫が見られ良

い手立てだと感じた。 

・児童センターで見かける子どもたちの様子と、学校で見る子どもたちの姿に

は違いがあり、今後子どもたちと接していく上での参考になった。 

・一生懸命授業をしていて、さらに教え方も上手な先生がみえた。あんな先生

に教えてほしかったなあと思うほどであった。 

・社会の授業を連続で行っている学級があった。歴史など流れのある授業で

は、今回のように連続して授業を行うのも良い方法ではないかと感じた。  

・給食室の作業音が騒々しいと感じた。給食室に近い教室では気になるのでは

ないかと思った。 



・理科室で授業をした方がいい内容の学習を教室で行っている学級もあった。

特別教室を柔軟に使用できるように、先生たちで相談できるなどのシステムの

工夫があるといい。 

・右側歩行を明示するための廊下のセンターラインが薄くなっているように感

じた。 

 

・和気あいあいとした雰囲気の中での図工の学習を見せていただいたが、子ど

もたちの様子も様々であった。中にはうつ伏せの状態の子もいたので、そのよ

うな児童に対しては指摘してはどうかと思う。 

・先生が話をしている時は、前を向くのが基本ではないかと思う。そういった

指導を大事にしていただきたいと思う。 

（学校より）貴重なご意見に感謝申し上げる。中には授業態度が良くない子も

いる。ありのままの実態を見ていただいたので、本日もらった意見を教職員で

協議して、良い手立てにつながるよう考えていきたい。ただ、昔と比較すると

色々な状況や特性をもった子達が在籍しているのが実情で、子どもの内面を配

慮せず、一方的に強制的な指導を行うのみではなかなか良い方向へ向かってい

かない現実もある。 

 

・廊下や階段で４〜５人の子たちが座っていたが何かあったのか？ 

（学校より）女の子同士で喧嘩してしまったようで、教室に居づらくなってい

たようだった。「ちゃんと謝ったのだから大丈夫、自分のタイミングで戻って

みては」等の助言をして、その後に戻ることができた。特に学年が上がってく

ると、ただ単に「戻りなさい」といった一方的な指導では、子どもの状況の改

善にはつながらない。子どもの心に寄り添いながら、適切な指導や支援をする

よう教職員も心がけて対応しているところである。 

・先生たちの日々のご苦労が、本当に伝わってきた。 

・昨年、落ち着かない学年もあると伺っていたが、本日参観して、落ち着いて

きつつあるように感じた。 

・運動会の時にも参観させてもらったが、特に６年生が真剣に行事に参加して

いた。１年間の成長が目覚ましく驚いた。先生方のご指導の力も大きいと思

う。 

（学校より）子どもたちがよく頑張っているのは学校の職員も感じている。先

月の修学旅行では、皆の協力のもと、子どもたちが心から旅行を楽しんでいる

姿がたくさん見られ、学校としても嬉しく感じていた。 

 



・マスクをして授業をしている先生もいたが、子どもたちは先生の話が聞こえ

ていただろうか？後ろの方の席の子にまでちゃんと声が届いているのか少し気

になった。 

（学校より）コロナが落ち着いてからは、先生たちもマスクを外して授業をす

るように心がけていたが、ここ最近インフルエンザがとても流行ってきたの

で、感染が広がらないようにマスク着用を心がけている先生もいる。また、体

調不良のためマスクを着用して授業をしている先生もいる。 

 

・教卓の上が煩雑な状態のクラスと教卓がきちんと整理されているクラスがあ

った。子どもたちも煩雑な教卓が目に入ると気になるのではないだろうか？ 

（学校より）貴重な意見を頂いたので、教職員にも注意喚起していきたい。 

 

５ 意見交換 

・中学校区での合同の学校運営協議会は計画されているのか？ 

（学校より）現在検討中で、来年度から実施できないか協議中である。 

・他の中学校区はどうなのか？ 

（学校より）千代崎中学校区以外の中学校区では既に実施している。千代崎中

学校区は小学校区がまたがっているため、考えなければならない点があった。

実施するからには意味のある協議会になるようにしたいと考えている。 

 

・中勢バイパスが開通した影響で、通学路を現状のままでよいかを確認してい

かなければならない。 

・通学路は中学校も関係があるので、中学校区としても考えていかなければな

らない。 

・道路が新しくなったことで、標識やガードレール、グリーンベルト等が新た

に必要ではないかと思われる箇所もある。事故を未然に防ぐためにも考えてい

かなければならない。 

・道が次々と変わっており、よく事故が起こらないものだと思うときもあるほ

どである。何かあってからでは遅い。子どもたちの通学路だけでも安全を確保

してほしい。 

・北玉垣の地下道は入口が狭く、自治会からも改良の工事をお願いしていると

ころだ。学校運営協議会やPTAとも連携しながら改善策を検討していきたい。 

 

６ 教育委員会より 

・本日，学校運営協議会委員さんよりいただいた意見は，貴重な意見として教

職員で還流して今後に役立ててほしい。 



・トイレのスリッパや昇降口の靴箱，教室のランドセル等身の回りのものがき

れいに整頓されていた。学校長のリーダーシップのもと，子どもたちが落ち着

いて生活できている表れの一端と感じている。 

・１２月に入ると子どもたちは一般的に落ち着かなくなる傾向はあるのだが，

気になる子どもたちの様子については，今後も時間をかけて指導や支援を継続

していただきたい。 

・今後，委員さんには，学校関係者評価をしていただくことになるが，本日の

子どもの様子をふまえて，評価していただきたい。いただいた意見をもとに，

学校で今後の教育目標や改革方針を策定していただく予定である。 

 

７ その他 

・令和４年度コミュニティ・スクールに関する意識調査について 


